

# CLARIDAD

Año II - Núm. 523 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, jueves 18 noviembre de 1937

## EL CONGRESO DE LA U. G. T. DE CATALUÑA UNIDAD DE ACCION EN EL CAMPO

COMO HACE DIECISEIS MESES

### FE EN LA VICTORIA, FE EN NOSOTROS MISMOS

Si en todo momento es conveniente volver la vista atrás para examinar con detenimiento el camino recorrido y extraer de los avatares de la lucha experiencias precisas para continuar la marcha, mucho más habrá de serlo a nosotros en estos momentos en que, al cumplirse los dieciséis meses de nuestra contienda, nos hallamos ante momentos decisivos de la guerra que sostenemos. Dieciséis meses son tiempo más que sobrado para que podamos, al recapitular sobre su desarrollo, encontrar enseñanzas que habrán de sernos provechosas en grado máximo en el camino que nos falta por recorrer hasta alcanzar la victoria. Aquellas Milicias que en los primeros días de la sublevación sustituyeron los conocimientos de la técnica militar por su arrojo y vibración ideal han sido superadas. Un Ejército fuerte, bien organizado y disciplinado constituye, a los dieciséis meses de guerra, ese medio millón de bayonetas de que hablara el Presidente de la República. Y así como el Ejército rojo de la U. R. S. S. es la más firme garantía de la paz internacional, podemos asegurar que nuestro Ejército popular, integrado por obreros, campesinos y antifascistas de todas las tendencias, es el puntal más firme en que hoy se asienta la defensa de la democracia frente a los Estados totalitarios.

Hemos forjado un Ejército y vamos camino de crear, en lo que hemos dado en llamar retaguardia, las condiciones objetivas de la victoria. La centralización económica, la coordinación de la producción avanzan paso a paso en nuestro país. Cada día que pasa, España va siendo, cada vez con mayor entusiasmo, un fuerte bloque entregado por completo a las necesidades de la guerra. Queremos creer que las experiencias de estos dieciséis meses de lucha habrán aleccionado a los recalcitrantes de la indisciplina y la desunión. Será únicamente en la medida en que sepamos forjar esa unidad estrecha en los frentes de combate y de trabajo como alcanzaremos la victoria, que no puede ser obra exclusiva de un sector antifascista, sino consecuencia lógica del esfuerzo común de todos los españoles. Esta idea de unidad, motivo inagotable de artículos y discursos, precisa, no obstante, que sea algo más que palabrería vana y pueril. Es en las conductas, en las actitudes, en los trabajos prácticos, donde todos tenemos ocasión propicia para demostrar nuestros deseos unitarios. Porque la retórica—será menester repetirlo—ha dejado el campo libre en nuestra guerra a la acción y a la eficacia.

Pero si hemos tenido ocasión de aprender, y no poco, en el desarrollo interior de nuestra lucha, también se nos ha depurado ocasión de hacerlo en el panorama internacional. De nada han servido las vacilaciones de las sedicentes democracias, más atentas a la defensa de sus intereses imperialistas que al cumplimiento del Derecho internacional. Si es en virtud de sus claudicaciones y tergiversaciones como el fascismo ha podido maniobrar libremente, es también, como consecuencia de ello, que el engrandecimiento de los países totalitarios haya llegado a poner en peligro los intereses de esas grandes potencias, ciegas durante mucho tiempo a las llamadas del pueblo español. Sólo cuando sus intereses se vean directamente amenazados—hemos dicho más de una vez—, las democracias europeas se decidirán a adoptar actitudes energéticas. Afortunadamente para nosotros, el tiempo va trabajando en nuestro favor. Día a día se demuestra que la amenaza del fascismo no puede disiparse ni practicando la política del avestruz—negar los problemas creyendo que así se resuelven—, ni contemporizando con los países fascistas. Las concesiones que a éstos se hagan por las potencias democráticas, lejos de aplacar su ambición, lo que conseguirán es exacerbarla más e inducirles a exigir cada día nuevas concesiones.

Sabemos que el panorama internacional variará en la medida en que nuestro pueblo sepa cerrar el paso a la invasión fascista internacional. Con este convencimiento llegamos a los dieciséis meses de guerra. Con la misma fe que el 18 de julio de 1936, con los mismos bríos que nuestros heroicos trabajadores y antifascistas madrileños pusieron en la conquista del cuartel de la Montaña. Con fe en la victoria, fe en nosotros mismos, en nuestros esfuerzos y en nuestros sacrificios. Ello equivale a tener confianza en las masas obreras y antifascistas; a tener fe, cada día más creciente, en el potencial creador y la capacidad de sacrificio y heroísmo de un pueblo que, como el nuestro, se resiste a ser esclavo y que por ello, emplazado en el terreno de las armas, no sabe de armisticios ni transigencias, porque está dispuesto a conquistar el triunfo al precio que sea señalado. Todo antes que deshonrar, con una claudicación, a aquellos que hace hoy dieciséis meses tomaron las armas espontáneamente y supieron morir defendiendo la libertad y la integridad de nuestra patria.

### Dimite Alvarez del Vayo el cargo de comisario general del Ejército

Barcelona, 18.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica las siguientes circulares:

—Aceptando la dimisión del cargo de comisario general del Ejército de tierra al camarada Julio Alvarez del Vayo.

### LA CRISIS BELGA

Bruselas, 18.—El señor Jadson, ministro sin cartera, encargado por el rey de informarse de la situación política con miras a la formación del nuevo Gobierno, marchará esta tarde a Londres con objeto de dar cuenta de su misión al rey. (Fabr.)

—Disponiendo que asuma interinamente las funciones de comisario general del Ejército de tierra el subcomisario, Crescenciano Bilbao, quien a su vez seguirá desempeñando el cargo de comisario general del Ejército del Este.

—Nombrando asesor jurídico del ministerio de Defensa Nacional a Miguel Amilibia Machimbarrera.

—Fijando el distintivo del Cuerpo de Sanidad Militar. Se diferenciará en el color de la cruz para los jefes y oficiales médicos, jefes y oficiales de Sanidad y jefes y oficiales practicantes. Para los primeros será de color amarillo; para los segundos, naranja, y para los terceros, blancos. (Febus.)

Barcelona, 18.—En la tarde de ayer continuó sus deliberaciones el III Congreso de la Unión General de Trabajadores de Cataluña. Comenzó la sesión con la aprobación de una proposición urgente por la que el Congreso eleva su protesta a las autoridades por el atentado de que ha sido víctima el camarada Bosch en Sabadell. Seguidamente se discutió el dictamen elaborado por la Ponencia dictaminadora de cuestiones agrarias.

Propone el dictamen que se estrechen las relaciones entre los propietarios y el campesinado; que se aplique el proyecto de redistribución de la tierra, para que sea totalmente cultivada, que no actúe la Comisión de responsabilidades sin que consulte al Consejo Superior de Agricultura; que se intensifique la creación de Sindicatos agrícolas o Cooperativas; que se establezcan tasas justas para los productos agrícolas; unidad de acción en el campo, creación de escuelas de agricultura. Cooperativas de consumo e intensificación de la política forestal y ganadera.

Todo esto dio motivo a la presentación de buen número de enmiendas y, por consiguiente, a un amplio debate, al que pu-

so término García Lagos, quien consiguió que se aprobase el dictamen.

### La nueva misión de los Sindicatos

Se dio cuenta de varias notas recibidas, entre ellas una de expulsión de un afiliado por especulador. Según otra, se han recaudado 14.500 pesetas con destino a la suscripción para adquirir ropa de niños.

Informó a continuación Frongosa acerca de la nueva misión de los Sindicatos, y dijo que éstos no deben intervenir en la política ni ejercer funciones de gobierno, pues en España la clase trabajadora dispone ya de sus partidos políticos; en cambio, los Sindicatos han de procurar la capacitación de los obreros; han de crear escuelas y pensar en la reeducación profesional.

Del Barrio y Edmundo Domínguez intervinieron brevemente para preguntar al Congreso si consideraban necesario aprobar los estatutos del Comité de la Unión General de Trabajadores de Cataluña, lo que se hace por aclamación, al objeto de que pueda continuar sus trabajos la Ponencia que confecciona la candidatura de la nueva Directiva.

Continuó la discusión sobre la nueva misión de los Sindicatos de la U. G. T., examinándose varias enmiendas, que fueron incorporadas al dictamen, que, por último, fué aprobado.

Se acordó solicitar del Consejo Municipal de Barcelona que se dé a una calle el nombre de Antonio Sessé, levantándose la sesión a las ocho de la noche. (Febus.)

### CONSIGNA

Hoy en el frente,  
mañana en el trabajo

La flor de nuestra España está hoy en los frentes de batalla, poniendo a prueba su abnegación y su energía organizadora. Aprendiendo la dura lección de la disciplina. Viendo cómo, un día tras otro, se van desmoronando los tópicos designados de los grandes problemas de la realidad. Disciplina, abnegación, energía constante. Sólo cuando algunos centenares de miles de españoles se convencieron de que sin esas virtudes no cosecharíamos otra cosa que derrotas se logró crear el arma de la victoria: el Ejército del pueblo. Esos centenares de miles de españoles regresarán un día de los frentes. No todos. El recuerdo de los que allí quedaron servirá para templar aún más la voluntad de los que vuelven. Traerán con ellos las virtudes que han adquirido en el frente de batalla. Entonces cambiará de fisonomía el frente del trabajo. No habrá brazos caídos, ni egoísmos de grupo, ni confusión de gentes que hacen lo que les da la gana.

El Ejército del pueblo se transformará en el Ejército del trabajo, de que hablaba con orgullo Lenin. Nuestros soldados de hoy sabrán crear riqueza y bienestar. Porque también para esta empresa hace falta abnegación, energía, constancia y disciplina.

### El violento cañoneo de anoche

Todos los madrileños, a partir de la primera hora de la noche, hemos oído un violento e intenso cañoneo que ha durado hasta las primeras horas del día de hoy. Muchos creyeron que se trataba de algún fuerte combate registrado en algún sector de los frentes del Centro. Pero no ha sido así. Todo ha quedado reducido a un duelo de cañón, iniciado por nuestra parte, contra algunas concentraciones observadas en las filas fascistas. Desde luego, este intercambio de proyectiles no ha tenido consecuencia alguna desagradable para nuestras fuerzas.

### VISADO POR LA CENSURA

### Nuestros zapadores minadores de la Ciudad Universitaria

Alguna que otra vez oímos las radios fascistas, con el fin de escuchar las memeces y estupideces que hablan cantando las excelencias del régimen fascista. Pero de cuando en cuando acusan también los golpes que el Ejército leal proporcione con su heroísmo a los traidores.

Anoche, por ejemplo, la Radio Nacional, después de facilitar el acostumbrado parte de guerra "Sin novedad en todos los ejércitos nacionales", leyó el locutor una crónica de aquel servidor de March, el llamado médico Albéniz, muy conocido en Marruecos por el Tebib Arrami, cuyos artículos ditirámicos sobre los distintos altos comisarios le valieron muchas pesetas (y si no que se lo digan al general Jordana), crónica en la cual describe la situación en la Ciudad Universitaria. Claro es que hace una descripción a su modo, tachándonos la destrucción del Clínico, representación a su juicio de lo que iba a ser la cultura monárquica. Pero lo que queremos resaltar aquí nosotros es que este plumífero, traidor de siempre, intenta poner de relieve la cobardía de los "rojillos", declarando que como no se atreven a salir a flor de tierra se dedican a mirar el terreno, provocando continuas explosiones, que van destruyendo lo que para España nacionalista representa el emporio de la cultura: los edificios de la Ciudad Universitaria.

Es decir, que nuestros heroicos dinamiteros, con su eficaz labor subterránea, están produciendo a los invasores mercenarios un duro castigo, que les obliga a ir desalojando las posiciones que establecieron en el Clínico. Vaya, pues, una vez más nuestro aplauso y admiración a los bravos combatientes de la República, cuya labor es ya temida por el enemigo. Buena señal de que su trabajo hace daño a los traidores. Cuando ellos, por medio de las plantas vendidas, acusan el golpe, por algo será, que decimos en nuestro heroico Madrid, que digan lo que

MOMENTO INTERNACIONAL

### UN RITMO LENTO

Es indudable que los hechos preceden en todo momento a las medidas que los países pacifistas intentan llevar a cabo. Mientras la defensa de la paz en peligro sólo puede contar con algún hecho aislado, como el Acuerdo de Nyon, los hechos en favor de las potencias fascistas representan cada día un peligro más amenazador. Creemos que la división de las fuerzas auténticamente antifascistas coopera asimismo a que este peligro no halle en su camino ningún obstáculo serio. Ante la posibilidad de perderlo todo en una lucha en que se plantean dos concepciones distintas dentro del propio campo burgués, nos parece que las cuestiones de tipo secundario debían arrinconarse para cristalizarse en una política firme y homogénea.

En este sentido nos cabe a los españoles el legítimo orgullo de haber sido maestros y ejemplo. Con una entereza muy a tono con nuestro pueblo, el Gobierno español ha sabido señalar el camino justo. Nuestra voz ha sonado viril allí donde tenía que sonar, y si no hemos sido escuchados en la forma que merecíamos, es porque quien tenía obligación de hacerlo se ha dejado presionar más por el murmullo interesado de sus propias clases fascistoideas que por el clamor unánime de sus pueblos. Una vez más, nuestro Gobierno ha protestado por la deslealtad que supone reconocer a unos traidores que están en pugna abierta con la inmensa mayoría de su pueblo, que los odia a muerte. El camino seguido no es un modelo de altura moral, ni creemos que los juristas ingleses, por muy hábiles que sean, hallarán leyes que sancionen esa falta de lealtad. Inglaterra puede tener derecho a todo menos a jugarse el destino de su país en una carta extremadamente peligrosa y contraria—como ya lo demostramos en otra ocasión con hechos concretos—al sentir de todo el Imperio británico.

Por el mundo se yergue ya un espectro siniestro. No es el comunismo, porque, aunque otra cosa pretendan hacer creer las clases reaccionarias, comunismo es hoy equivalente de supercivilización si la comparamos con la burguesía, y sueño casi ideal para los trabajadores que sufren el yugo del régimen fascista. Para que esta pesadilla no sea una realidad es preciso que las fuerzas antifascistas luchen también abiertamente contra sus propias fuerzas fascistas. Sólo así se evitará que la acción de los Gobiernos esté en oposición con el sentir de los pueblos. Hay que avivar el ritmo de la acción antifascista.

La guerra en Oriente

### Las pérdidas japonesas en el frente de Shanghai

Shanghai, 18.—El portavoz del Ejército japonés ha declarado que las pérdidas en el frente de Shanghai hasta el 15 de noviembre se elevan a 9.970 muertos, un 10 por 100 de ellos por enfermedad, y a 29.930 heridos. En estas cifras no figuran las pérdidas sufridas por los cuerpos de desembarco en la bahía de Hankéu. Afinae que no puede fijarse el total de las pérdidas japonesas, pero que las autoridades niponas calculan que las de Shanghai representan el 80 por 100 del total.

En los círculos internacionales de Shanghai se opina que las cifras dadas por las autoridades japonesas están muy por debajo de la realidad, pues las tropas chinas han opuesto a los invasores una tenaz resistencia y en algunos momentos hicieron en las filas japonesas verdaderas carnicerías. (Fabr.)

### El eje fascista tendrá un Comité Permanente

Roma, 18.—Se ha sabido que actualmente se celebran conversaciones entre Alemania, Italia y el Japón para constituir un Comité permanente previsto en el protocolo anexo al Acuerdo anticomunista. Parece seguro que al frente de este Comité figurará Ribbentrop.

Desde Berlín se estudian actualmente las atribuciones y el funcionamiento de dicho Comité. El protocolo en cuestión prevé el intercambio de informaciones entre los firmantes y la actividad del Komintern; medidas represivas contra el comunismo y examen y discusión de las determinaciones adoptadas etc., etc.

Se cree que, además de este Comité permanente, funcionará otro en Roma. (Fabr.)

Sigue la farsa

### "TURISTAS" ALEMANES A ESPAÑA

Niza, 18.—Noticias de Italia dan cuenta de haber llegado a Nápoles 2.300 "turistas" alemanes, con toda seguridad combatientes, que serán embarcados para España. Se prevé de aquí a dos meses la llegada de otros contingentes análogos hasta completar la cifra de 30.000 "turistas" alemanes, que según anuncia la prensa italiana van a visitar España. (A. I. M. A.)

### POR CANTAR "LA INTERNACIONAL" LE "SUICIDAN"

Niza, 18.—Noticias fidedignas de Italia dan cuenta de que en Forlì un obrero que pasaba por la calle silbando "La Internacional" ha sido linchado por un grupo de fascistas y después de muerto llevado a la cárcel, en donde según las autoridades "se ha suicidado". (A. I. M. A.)



# NO RESPETAN A NADIE Foto de toda clase de fascistas españoles

del campo fascioso han mani-  
provo- caciones de que se hace  
otro- s extranjeros, provocaciones  
no respetan a nadie, ni  
a su capricho. Han dicho tam-  
ver- dades italianas, que son los  
por la confesión de unos ramos  
comentarios que fueron tildados

de profesión maestro na-  
la semana última, habiéndose  
para hacerlo. Dijo que la ins-  
tos los maestros y maestras,  
gubernativo si no acompa-  
católico, y haciéndoles respon-  
(Febus.)

## Las asambleas de la República des- una caravana que se dirigía a Zaragoza

La artillería republicana  
un excelente servicio al dis-  
el sector de Fuentes de Ebro,  
efectuaban movimientos de tro-  
se descubrió una caravana  
y coches que, por la carre-  
Zaragoza, se dirigía a determinado  
La caravana fué destruida casi  
completo, y muchos coches volcados.

## Las baterías antiaéreas ponen a los aviones fasciosos que volaron sobre La Portillada

Duelos de artillería al  
de la sierra de Alcubierre, sin que  
bajas por nuestra parte ni  
efectos en las obras de defensa. La  
fasciosa ha volado sobre nuestras  
de La Portillada, pero ha te-  
ante el fuego de los anti-

# DE COLCHONEROS Historia de 100 a 150 colchones comarada Antonio Pardo

Con el funcionamiento del taller  
colectivo conseguimos que la  
producción sea mucho mayor ya  
que se daba el caso antes en las  
brigadas y hospitales, que los  
que efectuaban los trabajos eran  
soldados, la mayoría de ellos sin  
una experiencia de lo que es el  
trabajo y que traía por consi-  
guiente que el material se des-  
trozara y la labor fuera, si no  
nula en absoluto, sí de un ren-  
dimiento bastante exiguo.

La orden dictada prohibiendo  
el traslado de un sitio a otro de  
colchones ha dificultado algo  
nuestra labor, aunque nosotros  
estimamos que esa medida es  
completamente justa, ya que se  
evita que algunas personas se  
valgan de una amistad para ha-  
cer ocultaciones aunque éstas,  
claro está, serían cometidas úni-  
camente por los saboteadores del  
pueblo ya que éste ha respondi-  
do siempre en todo momento a  
los llamamientos que se le han  
hecho.

Numerosas organizaciones—en-  
tre ellas el S. R. I.—recogen de  
este taller infinidad de colcho-  
nes con destino a los frentes y  
hospitales, después de haber sido  
convenientemente preparados por  
nuestro trabajo para la misión  
que tienen asignada.

Nuestra pretensión es que In-  
tendencia se decidiera hacerse  
cargo de toda la producción que  
de este taller sale, con lo que so-  
lucionaríamos, en gran parte, la  
falta de colchones que se experi-  
menta en algunos lugares. Y por  
otro lado conseguiríamos redu-  
cir el gasto tan enorme que su-  
pone la mala administración de  
las entregas que se vienen ha-  
ciendo.

## La asamblea del Arte de Imprimir constituye un triunfo para la unidad

Días pasados se ha celebrado  
en el salón grande de la Casa  
del Pueblo la asamblea del Arte  
de Imprimir.

Fueron aprobados los asuntos  
que figuraban en el orden del  
día y existió en todas las delibe-  
raciones un espíritu de cordiali-  
dad magnífico, que culminó en  
la elección de Junta directiva.

Con la reelección de la que  
hasta ahora había venido diri-  
giendo a la Asociación más anti-  
gua de las que integran la Casa  
del Pueblo se da una gran prueba  
de unidad entre los camarada  
socialistas, comunistas y re-  
publicanos. Todos ellos, olvidán-  
dose de los intereses personales,  
supieron desechar las maniobras  
esccionistas y dar este gran  
paso firme en el camino de la  
unidad que significa la elección  
de la Junta directiva reelegiendo  
a la anterior.

En estos momentos de grave-  
dad para el pueblo español éste  
es el camino a seguir y por el  
que las clases trabajadoras de-  
sean marchar. Unidad, unidad y  
unidad, pese a todos los intentos  
de los detractores de la mis-  
ma, salvando todos los obstácu-  
los que se opongan a su paso.

## CASA DE SEGOVIA

El domingo, a las cuatro y me-  
dia de la tarde, se celebrará en  
los salones de la Casa de Segovia  
un acto en honor de Emili-  
no Barral y demás segovianos  
caídos en defensa de las liberta-  
des del pueblo español.

# VIDA OBRERA

## ASAMBLEAS Y REUNIONES

Sindicato de la Alimentación  
(C. N. T.).—Mañana, a las once,  
reunión de la Sección de Vaque-  
ros y Distribuidores de Leche, en  
el domicilio social.

S. R. I.  
Grupo Martiánez.—El próximo  
domingo, a las once, junta ge-  
neral en la plaza de Colón, 3.

## PARA MAÑANA, EN LA CASA DEL PUEBLO

En el salón grande, a las seis  
de la tarde, reunión de los Tra-  
bajadores del Comercio.

O. S. R.  
Construcción.—El Grupo de Pie-  
dra y Mármol se reunirá el sá-  
bado, a las seis de la tarde, en  
Zurbano, 5 y 7.

## MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL TRABAJO

### El señor Agudé estudia proyectos de reeducación profesional para dar trabajo a los inválidos en relación con sus aptitudes

Barcelona, 18.—Ayer por la  
mañana el ministro de Trabajo  
y Asistencia Social recibió a los  
representantes de la Prensa en  
su despacho provisional y les  
manifestó que se están ultimando  
las obras para el traslado defi-  
nitivo del ministerio al edificio  
que ha de ocupar. Habló de los  
diversos proyectos que en rela-  
ción con materias de trabajo  
tiene en estudio. Uno de ellos ya  
encaminado a encauzar los es-  
fuerzos y conseguir que los tra-  
bajadores den un rendimiento  
como debieran rendir en los mo-  
mentos actuales; por lo menos,  
el rendimiento debido.

También se refirió a los pro-  
blemas de asistencia social que  
en la actualidad hay planteados,  
y dijo que la cifra de evacuados  
en España, repartidos en todo  
el territorio leal, asciende a tres  
millones de españoles, y esto obli-  
ga a una labor verdaderamente  
ingente, que se está desarrollan-  
do por el ministerio, por cierto  
con éxito. Se consigue ir acomoda-  
ndo a los evacuados de la mejor  
forma posible, y se tiene la  
seguridad de que todo se resolu-  
verá sin grandes inconvenientes.

Expuso el señor Agudé su  
propósito de suprimir los orfe-  
natos. Para ello se dispondrá que  
los huérfanos vivan en ambiente  
familiar, distribuidos en diversas  
casas. Para ello el Estado paga-  
rá una pensión, o una subven-  
ción, a las familias que admitan  
huérfanos.

Añadió que se está trabajando  
y se tiene en estudio proyectos  
en relación con la reeducación  
profesional, a fin de que los in-  
válidos dejen de ser una carga  
en este aspecto de orden econó-  
mico y puedan ser adaptadas  
sus actividades a las modali-  
dades que su lesión o mutilación  
permitan.

Insistió después el ministro en  
lo referente al problema de los  
evacuados; dijo que ha plantea-  
do problemas que no tienen pre-  
cedente en la Historia. La enver-  
guradura de estos problemas será  
apreciada cuando pase el tiempo  
y se compruebe el esfuerzo que  
ha habido precisión de desarrol-  
lar.

Finalmente, el ministro presen-  
tó a los informadores al subse-  
cretario de Trabajo, señor Farré.  
(Febus.)

# EL "PARAISO" FASCISTA

## LA "POSICION DE LA MUERTE"

### Medio día en el Hospital Clínico

La "posición de la muerte"  
—que así es como llaman los  
fascistas al Hospital Clínico—ha  
visto grandes luchas. Esa edifi-  
cación, hecha, como se ha com-  
probado, a prueba de bombas de  
todas clases, tiene una trágica  
historia. Hace ya un año que los  
fascistas se adueñaron de ella,  
en el transcurso del cual han  
sufrido tantas bajas las tropas  
rebeldes. Pero si para algunos  
el Hospital Clínico ha significa-  
do la muerte, para otros representa  
la vida. Por él se pasaron a  
nuestras filas múltiples soldados  
forzados por el fascio.

Todos los recuerdos para nues-  
tros combatientes. En el Hospi-  
tal Clínico dejó su vida el co-  
mandante y buen camarada He-  
redía, del que fué batallón As-  
turias. Pero dejemos la palabra  
a uno de los camaradas que rea-  
lizaron tan valiente hazaña.

El 18 de noviembre del año  
pasado, día frío y de un gris  
subido, se recibió a las cinco y  
media de la mañana la orden  
de avanzar sobre el Clínico. El  
avance fué realizado por dos  
compañías, al mando del coman-  
dante Heredia. Los soldados lle-  
vaban tan sólo fusiles y bombas  
de mano. Su mejor arma, la mo-  
ral, la sostuvieron cantando la  
"Joven Guardia". El enemigo fué  
sorprendido en pleno sueño, por  
lo que pronto todos los pisos del  
edificio, menos los sótanos, que-  
daban en nuestro poder. Una  
bandera republicana, colocada en  
la azotea, fué el anuncio a los  
demás combatientes de la vic-  
toriosa operación. Pronto los re-  
beldes—moros, tricorrios y fa-  
langistas—reaccionaron y comen-  
zaron a disparar desde los sótanos.

Al comandante Heredia le per-  
dió su valentía. Se puso al fren-  
te de sus hombres para repeler  
la agresión fascista. Un tiro en  
medio de la frente le dejó sin vi-  
da. Pero no por eso sus camarada  
cegaron en la lucha, que tenía  
lugar al cuarto de hora de  
haber entrado en el Clínico.

Las escaleras fueron fortifica-  
das convenientemente y el com-  
bate se generalizó en el interior  
del edificio.

El enemigo comenzó a recibir  
refuerzos, que hicieron subir de  
tono la lucha. En las grandes ga-  
lerías del Clínico se produjeron  
choques violentos, combates cuerpo  
a cuerpo. Los gritos de los  
moros se mezclaban con los ayes  
de los heridos.

Al aproximarse la noche el  
Mando ordenó que las tropas que  
tan valientemente habían entrado  
en el Clínico se volvieran a la  
base de partida. El repliegue se  
hizo sin una baja, saliendo todos  
los soldados por encima de los  
quirófanos. Todos los heridos fue-  
ron evacuados, así como los cuer-  
pos de algunos compañeros, que  
dieron su vida por ver libre e  
independiente a su país. También  
fué evacuado todo el material de  
guerra propio, así como alguno  
oculto en la sorpresa al enemigo.

Dos fusiles ametralladores, una  
ametralladora y varios fusiles de  
marca alemana, así como bastan-  
tes bombas de mano y municio-  
nes fué el botín recogido por  
nuestras tropas.

Dos compañías, que merced a  
su heroísmo quebrantaron gran-  
demente al enemigo y suscribie-  
ron con su actuación el "¡No pa-  
sarán!" de todos los madrileños.

J. A. S.

## "IMPETU"

Se ha publicado en Madrid el  
primer número de la revista  
"Impetu", de Carabineros. Dedi-  
ca un saludo a toda la prensa  
antifascista de la España leal.  
Nace para llenar un hueco co-  
mo portavoz de las heroicas  
fuerzas de Carabineros, que des-  
de los primeros momentos luchan  
por la libertad e independencia  
de nuestra patria. Recuerda cari-  
ñosamente a los caídos de la  
gran familia antifascista.

Publica este primer número  
interesantes trabajos de asuntos  
de actualidad y cuestiones mili-  
tares de palpitante interés. Tam-  
bién fotografías de los ministros  
y jefes militares.

Colaboran en ella nuestros ca-  
maradas Carlos Rivera, Manuel

## En el Preventorio Judicial de Barcelona se preparaba una evasión

### Que quedó frustrada al ser descubierta una mina por donde iba a llevarse a cabo

Barcelona, 18.—El director ge-  
neral de los servicios correccio-  
nales manifestó a los periodistas  
que en la madrugada del domín-  
go se había descubierto en el  
Preventorio Judicial de esta ciu-  
dad una tentativa de evasión,  
que fué evitada por el director  
del establecimiento, Gaspar Dal-  
máu, con la cooperación del sub-  
director, Manuel Valls, y otros  
funcionarios de la Modelo. Se des-  
cubrió una mina que comunicaba

## Castigado porque estando parado no tiene derecho a comer

La escena tiene lugar en el  
Tribunal del distrito de Döbling  
(Viena).

Comparece ante el juez un mu-  
chacho fornido. Cubre sus pier-  
nas con algo que se asemeja re-  
motaamente a un pantalón. Su  
camiseta tiene gran cantidad de  
agujeros, debidos, sin duda algu-  
na, a la mala calidad del tejido.  
Un chaquetón raído y unos zapato-  
s viejos completan su indumentar-  
ia.

El juez.—¿Ha memorado usted,  
no obstante haber sido clasifi-  
cado como apto para trabajar?

El acusado.—¿Qué quiere usted  
que haga, señor juez, si no se  
me da trabajo? Y no es que  
no intente encontrarlo. Reciente-  
mente trabajé varios días, y gra-  
cias a ello pude comprarme un  
pantalón y una camisa de diario.  
Espero que podré resarcirme  
cuando haga mi servicio militar.

El juez.—La mendicidad está  
prohibida; además, es usted rein-  
cidente. Ha tenido ya que res-  
ponder otra vez de este mismo  
delito.

El acusado.—Pero... necesito  
vivir. En la Hohenstrasse me  
han prometido trabajo, sin que  
hasta ahora me lo hayan dado  
todavía. Tengo hambre. En ocasio-  
nes como algunas patatas que  
encuentro en el campo. Pero no  
es posible mantenerse exclusiva-  
mente con patatas.

El juez.—¿Cómo no! ¿Con pa-  
tatas solas puede vivir perfecta-  
mente!

El acusado.—Está bien. Pero,  
en ese caso, hace falta manteca  
de cerdo, que yo no puedo com-  
prar.

El juez.—Su madre gana algo,  
y puede ayudarle.

El acusado.—Cobra solamente  
catorce cheelines, y pasa grandes  
apuros. Lo más que puede hacer,  
y hace, es darme de comer algu-  
na que otra vez.

A continuación, el juez condena  
al muchacho a cuatro días de  
cárcel.

La exposición de motivos de-  
clara que la condena es fundada  
y necesaria, toda vez que el ac-  
usado está en condiciones de tra-  
bajar, y que su madre le da de  
comer "de vez en cuando" (!), lo  
cual demuestra que no se trata  
de un caso de necesidad indiscu-  
tible y absoluta.

## ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75,  
Y CADA PALABRA MAS, 0,10

CONSULTA  
EMBARAZO, falta menstruación. Consulta médica gratuita. Provincias, sello, Hortaleza, 61.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, ventero, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández, Duque Alba, 10; diez-una; tres-nueva. Provincias correspondencia.

ENSEÑANZAS  
SETECIENTAS plazas anónimas Academias Militares. Preparación concienzuda. Alcalá, 124, ático D.

MAQUINAS DE ESCRIBIR  
MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5 principal. REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós 9. Teléfono 18528.

CASA Morell. Taller reparaciones máquinas escribir, sumar, multiplicadoras. Hortaleza, 17.

RADIOTELEFONIA  
NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a La Argentina. Variedad de aparatos, seis, ocho lámparas; toda onda. Goya, 78. Teléfono 60926. (Metro Goya.)

VARIOS  
PRESERVATIVOS "La Franca", plaza del Carmen, 1. Clases superiorísimas, desde doce pesetas docena. Imperceptibles, cajas "Neverrip", lavables.

Redacción de CLARIDAD:  
Narváez, 72

descansar de las fatigas  
resientemente en el taller  
que irán a los frentes  
(Luis.)



## actuó enérgica frentes

entre Teruel y Zaragoza

propia batió en el Alto Aragón  
Pedro. La enemiga disparó contra  
Alta y Puigdrón (sector de

por fuego de ametralladora una  
la cota 680 (sector de Toledo).  
guarida de nuestra posición de  
guerra enemigo.  
Punta Cabrera, kilómetro 3 de  
otros puntos. Cañoneo contra las  
de Cella y Baño

# PROTESTA DE ESPAÑA ANTE INGLATERRA

## DETENCION DE FASCISTAS OCULTADORES DE PLATA

Los agentes de Policía de la plantilla de Madrid, continuando trabajando con todo entusiasmo para descubrir a los sujetos desafectos al régimen, que continúan ocultos en la retaguardia y que se dedican a cotejar monedas de plata fraccionaria, billetes de Banco, alhajas y documentos comprometedores. Estos trabajos dieron por resultado las detenciones de los siguientes individuos:

Felipe Miguel Salvador, domiciliado en Castellana 16, que ocultaba monedas de plata, alhajas y documentos de matiz de derecha; José María Morán, en Alcalá, 157, guardaba plata, ciertas cantidades de francos suizos y franceses y documentos comprometedores; Julián Palafox Torre, en Castelló, 57, se le ocuparon 3.515 pesetas en billetes, alhajas y monedas de plata; María Teresa González, que también guardaba 103 monedas de plata, 6.125 en billetes, otras de cobre y cuproníquel, alhajas, perlas y 35 pastillas de jabón de tocador; Eugenio Alcalá Olmo, en López de Hoyos, 9, ocultaba objetos de plata y dos máquinas fotográficas sin licencia; Gregorio Montes Baena en Magallanes, 26, tenía 200 pesetas en plata y 3.300 en billetes; Antonio Méndez Casal y Mercedes Usatorre Ledo, guardando el primero alhajas y monedas y la segunda 1.905 pesetas en billetes y 105 en plata.

Todos los detenidos quedaron a disposición de los Tribunales de Urgencia.

## Un diputado inglés pide el mantenimiento de la paz como un deber jurídico

Londres, 18.—Ayer se publicó el texto de un proyecto de ley presentado por el diputado liberal Mander, en el que propone se incorpore a la legislación inglesa la obligación internacional de Inglaterra relativa al mantenimiento de la paz. El señor Mander propone, entre otras cosas, la incorporación a la legislación inglesa de aquellas obligaciones resultantes del Pacto de la Sociedad de las Naciones, del Pacto de París y de los acuerdos estipulados en Locarno.

## Rusia abonará los gastos de la no intervención cuando sea efectiva

Londres, 18.—Oficialmente, el delegado ruso en el Comité de no intervención, señor Maizki, ha informado a dicho Comité que el Gobierno de su país está dispuesto a satisfacer la parte que le corresponde en los gastos de las patrullas navales por el Mediterráneo tan pronto como se determine la fecha en que va a empezar la retirada de los extranjeros que como voluntarios luchan en España. (United Press.)

## SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

Socorros de invierno para Madrid.—El Comité de Ayuda sueco ha destinado cien mil coronas a la adquisición de viveres para la España republicana, y ha decidido iniciar una gran campaña bajo la consigna de "Socorros de invierno para Madrid". (A. I. M. A.)

## Colectas de viveres en Bélgica para los leales españoles

Bruselas, 17.—Continúan en toda Bélgica, con gran intensidad y magníficos resultados, las colectas de viveres y dinero a favor de la España republicana. En las obras de los pozos de Eupen estas colectas se verifican regularmente con el concurso de los obreros alemanes e italianos que trabajan en dichas obras. El Partido Comunista belga ha organizado numerosos mitines de ayuda a España y de protesta contra la no intervención.

## Por el nombramiento de agentes británicos cerca de Franco

Londres, 18.—La Embajada de España en esta capital ha facilitado el texto de una nota enviada al Foreign Office por el embajador, don Pablo de Azcarate, sobre el nombramiento de agentes británicos en la España rebelde.

La nota dice: "El Gobierno español ve esta iniciativa del Gobierno inglés con profundo disgusto, teniendo en cuenta, cualesquiera que sean los límites y prescripciones de su aplicación, que implica el abandono de la política de abstención en todas las relaciones oficiales con individuos que se sublevaron contra el Gobierno legítimamente constituido."

Hace patente que su inquietud es tanto más justificada cuanto que los insurrectos han recibido rotundamente el apoyo de potencias extranjeras, que constituyen una invasión del territorio nacional español."

La nota indica, además, que el

Gobierno español insiste sobre los siguientes hechos, declarados por el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros británicos, y de los cuales toma buena nota:

Primero. Que ni el nombramiento de agentes por el Gobierno inglés ni la admisión en el Reino Unido de agentes análogos, nombrados por los sublevados, implica, en forma alguna, el reconocimiento de estos últimos por el Gobierno inglés.

Segundo. Que los agentes de que se trata no gozarán de inmunidad ni de privilegios diplomáticos.

Tercero. Que sus actividades se reducirán a proteger a los súbditos e intereses británicos en la parte del territorio español invadida por los rebeldes; y

Cuarto. Que los agentes nombrados por el Reino Unido quedarán sometidos a la dirección general del embajador de la Gran Bretaña cerca del Gobierno español." (Fabra.)

# CARTELERAS

## PARA MAÑANA

**TEATROS**

ALCAZAR.—5.30 Tú gitano y yo gitano.  
ASCASO.—6: Reinar después de morir (reposición).  
BARRAL.—5.30: Amores y amores.  
CALDERON.—3.15 y 5.30: Pastora Impetuosa, Ramper, Castex, Elsie and Waldo, Anita Costa, Arthur, Muguet-Albalein, Vares, Nelly-Romero, Eusebio Navarro.  
COMEDIA.—5.30: ¡Cuidado con la Paca! CHUECA.—6: ¡Que no lo sepa Fernando! ESLAVA.—5: Don Juan Tenorio sonoro (Rafael Arco-León Pinillos). Orquesta K. D. T.  
ESPAÑOL.—5.30: Don Juan Tenorio.  
FUENCARRAL.—5.30: Katiuska. Curro Moreno (estreno).  
GARCIA LORCA.—3.45 y 6: Fiesta de la humorada en honor a Juanaso, interpretada por Consuelo Málaga, Angélica Hernández, Encarnita Iglesias, Hermanas García, Pepe Pinto, Alfaro, Nazy, Tito, Guillén, Topota, Abelardini-Zerep, Sepepe, Hermanas Díaz, Anita Flores, Pompoif, Theddy, Orquesta Madrid. Fiesta Americana. Treinta artistas.  
IDEAL.—4.30: Las clavetas y El asombro de Damasco (reprise).  
JOAQUIN DICENTA.—5.30: Las ansiosas.  
LARA.—5.30: La stropellapata.  
LATINA.—5.30: Escarabita (estreno). El Americano, el Chocas, Fraquilón, Mercedes León.  
MARAVILLAS.—5.15: Tall... Tall...  
MARTIN.—5.15: Las vampiroas.  
PARDINAS.—5.30: El ruiseñor de la buca (Pepita Rollán-Calvo de Rojas).  
PAVON.—5: España en pie.  
POPULAR.—(Revistas.) 5: ¡Que me la saigan!  
PROGRESO.—5.30: Rosa de Madrid.  
ZARZUELA.—6: La tragedia optimista y El bulo.

**CINES**

ACTUALIDADES.—Desde las 11: Torero y la fuerza.  
ASTUR.—4 y 6: La llamada de la selva.  
AVENIDA.—Desde las 4: El rey de los condenados (segunda semana).  
BARCELONA.—3.30 y 5.45: Amor de gaucho.  
BELLAS ARTES.—Desde las 4: Nuevas aventuras de Tarsán.  
BENAVENTE.—Desde las 4: El ángel de las tinieblas.  
BILBAO.—4 y 6: Una noche en la Opera (cuarta semana).  
CALATRAVAS.—Desde las 11: Rosas negras.  
CALLAO.—De 3.30 a 8, programa doble: Estela sacro y Hombres sin nombre.  
CAPITOL.—4 y 6: Prisionero del odio. Guerra en China (documental de los recientes bombardeos de Shanghai).  
CARRERAS.—Desde las 11: Dos espías.  
CHAMBERI.—Desde las 4: Tres inocentes bergaleses.  
DORA.—3.45 y 6: La simpática huertanita.  
DOS DE MAYO.—4 y 6: Nuestra hija.  
DURRUTI.—Desde las 4: Barrios bajos. Lolita Granados, Aquilino.  
ELCANO.—Desde las 4: Bolero.  
ENCOMIENDA.—3.30 y 5.30: El terror de Chicago.  
FIGARO.—3.30 y 6: Esto es música.  
FLOR.—Desde 3.30: Rebelión a bordo.  
GENOVA.—4 y 6: Una mujer en peligro.  
GONG.—Desde las 11: Luces de Buenos Aires.

## REINAR DESPUÉS DE MORIR

GOYA.—4 y 6: ¿Hombre o ratón?  
HOLLYWOOD.—4 y 6: El cuarto 309.  
MADRID.—Desde las 4: Madame Butterfly.  
MADRID-PARIS.—Desde las 11: Es el amor.  
METROPOLITANO.—Desde 3.30: El gato montés.  
MONUMENTAL.—4 y 6: Las picaras mujeres (segunda semana).  
OLIMPIA.—Desde las 4: Ojos cariflores.  
PADILLA.—4 y 6: Pistas secretas.  
PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6: Deber y disciplina. Guerra en China. (Documental de los recientes bombardeos de Shanghai).  
PANORAMA.—Desde las 11: Música y mujeres. Paquita Almería.  
PLEYEL.—Desde las 4: Encadenada.  
PRENSA.—Desde las 4: Los misterios del barrio chino.  
POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3.30 a 8, programa doble: Lucha de venganza y Tartarín de Tarascón.  
PROYECCIONES.—Desde las 4: Quéreme siempre. Balder.

## PROXIMAMENTE, DESEO

Por Marlene Dietrich y Gary Cooper

RIALTO.—Desde las 4: Jaque al rey. Varietés, con Margarit and Francis, en su creación de Bolero.  
ROYALTY.—4 y 6: El velo pintado.  
SALAMANCA.—4 y 6: Mares de China.  
TETUAN.—3.30 y 5.30: Flor de noche.  
TIVOLI.—4 y 6: ¡Centinela, alerta! (segunda semana).

## AVENIDA

TODOS LOS DIAS,

EL REY DE LOS CONDENADOS

En su triunfal 3.ª semana

## LA SALUD PUBLICA

El ministerio de Instrucción Pública y Sanidad se dispone a reanudar su anterior campaña preventiva contra toda clase de enfermedades epidémicas. Si el verano es época propicia de la propagación de ciertas epidemias también el invierno presenta caracteres que concurren a la extensión de otras. Especialmente cuando la guerra, con sus aglomeraciones y sus privaciones, disminuye la resistencia de ciertos organismos y facilita los contagios.

La ciencia ofrece hoy remedios preventivos de resultados seguros: las vacunas. Gracias a las vacunas se evitan en las guerras modernas las grandes epidemias, que en otras épocas eran la secuela de las mismas. El tifus y el tétanos, por ejemplo, no han hecho casi víctimas en la zona leal gracias a la energía de nuestras autoridades sanitarias y a la buena acogida que sus disposiciones merecieron entre la población. Sin embargo, queda todavía un gran porcentaje de personas sin vacunar. ¿Falta de comodidad? ¿Perceza? ¿Ignorancia? Bastantes claros están produciendo en las filas del Ejército las bajas y en la población civil las privaciones inevitables en una guerra. Ni una sola baja debe haber, en el frente y en la retaguardia, por enfermedad epidémica. Nuestro pueblo, que tantas pruebas ha dado de disciplina y comprensión, tiene que ayudar a las autoridades sanitarias en su tarea. Ni una sola persona sin vacunar contra el tifus. Sin esperar a las medidas coercitivas, la población madrileña tiene que responder a la invitación de vacunarse.

## Un mentís de León Blum

Paris, 18.—La vicepresidencia del Consejo ha facilitado la siguiente nota:

"León Blum se ve obligado a oponer el mentís más categórico a las versiones publicadas en diferentes periódicos de la mañana sobre las declaraciones que hizo ante el grupo parlamentario socialista, especialmente en materia de política extranjera." (Fabra.)

## CINES

**CAPITOL**

"Prisionero del odio"

La película que el pasado lunes se estrenó en el Capitol, "Prisionero del odio", ha de dividirse, para su crítica, en dos partes: la referente al atentado contra el Presidente norteamericano Lincoln, y las escenas reflejadas en la pantalla expresando los cuadros del presidio.

La primera parte, de gran detalle en las fotografías, Warner Baxter encaja muy bien en el papel que tiene asignado y realiza una actuación bastante aceptable, al igual que Gloria Stuart. Pero en las escenas del presidio, y aun en las referentes al fusilamiento de los presuntos culpables, es de una pesadez extraordinaria. La angustia del que pretende evadirse del presidio es de una duración tal que el público ha de sentirse aburrido ya.

En realidad, y mirando el conjunto de la película, puede considerarse como una distracción, carente en absoluto de todo contenido. Warner Baxter está visto que no está lo suficientemente preparado para desarrollar un papel del dramatismo interno que se necesita en esta película, a pesar de su buena voluntad y buen deseo.

## Nuevo Gobierno en Rumania

Bucarest, 18.—Ha prestado juramento el nuevo Gobierno. El presidente, Tataresco, pronunció un discurso. Dijo que el Gobierno se dedicará sobre todo a la obra de consolidación interior y a mejorar la suerte de las clases laboriosas. (Fabra.)

## Tabaco rubio...; pero en Barcelona

Barcelona, 18.—Por una orden de la Dirección General del Timbre y Monopolios se ha dispuesto que a partir de mañana se vendan en los estancos de esta capital cigarrillos de tabaco rubio, a seis pesetas la cajetilla de veinte cigarrillos, y a 3,30, la de diez cigarrillos. (Febus.)

# LA U. G. T., DE CARA A LA GUERRA

Unidad de esfuerzos de las dos sindicales

Mucho se ha escrito acerca de la unidad de acción entre la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo. Todos parecen estar de acuerdo en lamentar las consecuencias que la división de la clase trabajadora en dos organizaciones ejerce en los problemas de la producción, en las cuestiones que afectan al bienestar de los trabajadores y en el fraccionamiento que esteriliza no pocos esfuerzos. Los peones agrícolas siguen divididos en dos bandos, como en las tierras del caciquismo, y algunos sindicatos ocultan sus ambiciones subalternas de dominio tras de las iniciales gloriosas de los dos sindicatos. Ciertas industrias son disputadas como lo han sido los peores elementos de la burguesía rapaz, y los ambiciosos e interesados de este o del otro Sindicato. ¿Cómo acabar con las actividades de tanto elemento que no se ha asimilado todavía el espíritu revolucionario, hecho de idealismo y de espíritu de sacrificio, de la Unión General y de la Confederación Nacional? ¿Cómo extraer de ambas sindicatos la enorme fuerza constructiva y ordenadora que representan? El Comité nacional de la Unión General de Trabajadores señala el camino. Reclama el pacto suscrito por la anterior Ejecutiva e invita al Comité nacional de la C. N. T. a entrar inmediatamente en un mutuo cambio de impresiones sobre problemas concretos. Esta es la manera más práctica de ir limando asperezas y aunando voluntades en el trabajo común. CLARIDAD, fiel a la consigna que el Comité nacional de la U. G. T. nos da a todos los momentos que somos portavoces de la misma, cuidará—lo ha procurado en todo momento—que no aparezca en sus columnas una sola frase que pueda agrandar las relaciones con nuestros hermanos los militantes de la Confederación Nacional del Trabajo.

## Unidad de acción con la Confederación Nacional del Trabajo y relaciones con los partidos políticos

El Comité nacional de la Unión General de Trabajadores de España declara que la unidad de esfuerzos de las centrales sindicales es necesaria para ganar la guerra y para continuar unida la obra constructiva que el proletariado planteará la victoria.

Por ello, el Comité nacional, siguiendo la línea trazada por los acuerdos de los plenos de mayo y primero de octubre, acuerda aceptar el pacto suscrito por la anterior Comisión Ejecutiva con el Comité nacional de la C. N. T., a pesar de su ineficacia y de no haber sido sometido a la aprobación del Comité nacional.

El Comité nacional encomienda a su Comisión ejecutiva que elabore unas bases programáticas y de unidad de acción sobre los problemas fundamentales relativos de nuestro orden del día, las cuales deberá someter a examen del Comité nacional de la C. N. T., con vista a la concreción de un pacto más amplio que dichos camaradas.

En todo momento, la Comisión ejecutiva velará por que los órganos periodísticos controlados o sobre los que tenga influencia la Unión General, procuren evitar polémicas que, sobre ser innecesarias, son perjudiciales para la defensa de la causa común, como asimismo dará instrucciones a todos sus representantes en los actos públicos y en las reuniones sindicales para que sus intervenciones respondan siempre a estos propósitos de unidad.

El Comité nacional espera que los compañeros de la Confederación Nacional del Trabajo que, dándose cuenta de la utilidad de esta orientación, adopten acuerdos en consonancia con el espíritu que guía a la U. G. T.

En lo que se refiere a las relaciones con el Partido Socialista Obrero Español y el Partido Comunista, el Comité nacional ratifica los acuerdos tomados en el pleno de mayo por unanimidad.

El Comité nacional ve con satisfacción los propósitos de unificación de los partidos marxistas y el trabajo común de éstos en el Comité de Enlace.

## Inauguración de la Escuela de Actores

Esta mañana, en el Teatro de la Zarzuela, con intervención del poeta Luis Cernuda, se ha dado apertura al curso de la Escuela de Actores, desarrollando este compañero una interesantísima conferencia sobre "El arte dramático en España".

Acudió numeroso público, en el que figuraban muchas futuras actrices.

## NECROLOGICA

## Candelas Cuadrillero

Ayer falleció en Madrid la virtuosa dama Candelas Cuadrillero, tía de nuestro querido camarada de Redacción José Luis Cuadrillero. El entierro se verificó a las cuatro y media de la tarde de hoy, en el cementerio del Este, habiendo constituido una sentida manifestación de duelo.

Con este motivo expresamos a nuestro compañero el más sentido pésame de cuantos trabajamos en esta Casa.

## El camarada Stalin, proclamado candidato

Moscú, 18.—Según la lista publicada por el periódico "Pravda" de las candidaturas al Soviet supremo, 1.068 organizaciones proclamaron candidato a Stalin; 562, votaron la candidatura de Molotov; 461, la de Kaganovitch; 384, la de Vorochilov; 365, la de Ejoy; 275, la de Kallinin; 205, la de Andreov; 234, la de Mikoyan; 207, la de Tchuber; y 345, la de Litvinov. (Fabra.)

## Largo Caballero a Barcelona

Lérida, 18.—De paso para Barcelona ha estado brevemente en esta ciudad el señor Largo Caballero, que ha sido saludado por varios correligionarios.